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Rok 2023 bol pre nás prelomovým, do našich 
aktivít sme sa vrhli úplne naplno. Spolu s členmi 
našej komunity sme rozbehli asignáciu 2%  
z dane z príjmu a bol to teda kopec práce nielen 
pre nás v nadácii, ale hlavne pre našich členov. 
V januári sme ako tradične pokračovali s naším 
najstarším grantovým programom pre pacientov 
rehabilitačného centra AXIS Medical – Začnime 
spolu. Opäť k nám zavítali ďalší noví malí aj veľkí 
pacienti. V pomoci nielen rodinám s členom so 
zdravotným znevýhodnením sme pokračovali. 
Pripravili sme niekoľko vlastných grantových 
projektov – projekt With us not for us pre 
pacientov s Downovým syndrómom, projekt 
Rizikové dieťa pre našich najmenších pacientov 
z AXIS Baby oddelenia, projekt Paresis pre 
pacientov s diagnózou Paréza plexus brachialis 
a úplne nový projekt Poradňa pre rizikové deti, 
na ktorý sme obzvlášť hrdí. 
Prečo sme projekt Poradňa pre rizikové deti 
pripravili? Pretože v SR neexistuje služba pre 
rodičov, ktorí si uvedomujú, že s ich dieťatkom 
je čosi v neporiadku. V rehabilitačnom centre 
AXIS Medical  a Nadácii AXIS sme sa zamerali 
práve na deti, u ktorých sa objavili rizikové 
faktory: nízka pôrodná hmotnosť, predčasný 
pôrod, pôrodná trauma, chronické ochorenia, 
genetické syndrómy alebo iné zdravotné 
postihnutie. S dlhoročnými skúsenosťami našich 
terapeutov z AXIS Baby oddelenia a spoločne 
s našimi partnermi Nadácia Jána Korca a OZ 
Malíček sme sa preto rozhodli pripraviť projekt, 

ktorý pomohol rizikovým deťom využiť tento 
vzácny čas do veku 18 mesiacov a dal im 
šancu dobehnúť svojich zdravých rovesníkov. 
Výsledkom je zrealizovaný týždňový pobyt 
pre rodiny s rizikovými deťmi – Poradňa pre 
rizikové deti, ktorého sa zúčastnilo osem rodín. 
Okrem rehabilitácií pre deti pobyt obsahoval aj 
vzdelávacie aktivity pre rodičov, či už sa jednalo 
o poradenstvo fyzioterapeuta, logopéda alebo 
psychológa. Na záver roku sme pripravili sme 
ďalšie pokračovanie grantového programu 
Pokračujme spolu 2023 a na konci roku už tretí 
ročník grantového programu Začnime spolu 
2024.
Okrem grantových projektov, ktoré pomáhali 
s 昀椀nancovaním rehabilitačných pobytov, sme 
pripravili aj niekoľko charitatívnych podujatí. Na 
jar to bol Veľkonočný trh Nadácie AXIS, ktorý 
sa konal na Kúpeľnom ostrove v Piešťanoch 
a zúčastnilo sa ho množstvo našich pacientov, 
ale aj cudzích návštevníkov. V lete sme trochu 
zrýchlili a pripravili Tanečný charitatívny maratón 
Nadácie AXIS, z ktorého výťažku sme podporili 
vybraného pacienta. V jesennom období sme 
už tradične zorganizovali Charitatívny bazár 
Nadácie AXIS pre našich pacientov a ich rodiny 

v trnavskom nákupnom centre City Aréna. 
Takto vyzeral náš ďalší rok. Stretli sme veľa 
dojímavých ale aj veľmi zaujímavých ľudských 
osudov, ktoré obohatili nielen nás, ale aj našich 
kolegov a partnerov.

PRÍHOVOR 
SPRÁVKYNE 
NADÁCIE

Ing. Jana Sabová
Správkyňa Nadácie AXIS



POSLANIE  
NADÁCIE AXIS
Šťastie a naplnenie sa dosahuje “skôr tým, že milujeme, než tým, že sme milovaní”  napísal 
Aristoteles. A to isté platí aj o pomoci iným…

Poslaním nadácie AXIS je poskytovanie všestrannej pomoci a podpory zdravotne a telesne 

znevýhodneným, postihnutým a chronicky chorým osobám, predovšetkým deťom, ale aj dospelým 
a členom ich rodín.

Pomáhať ľuďom pre nás znamená povedať im, že je tu niekto, komu na nich záleží, kto rešpektuje 
ich potreby bez akýchkoľvek obmedzení.

Od začiatku svojej činnosti sa Nadácia AXIS zameriava predovšetkým na aktivity, ktoré vplývajú na 
samostatnosť pacientov, podporujú ich nezávislosť na rodine a okolí a privedú ich k začleneniu sa 
do spoločnosti, či už do školy, zamestnania, športových alebo ďalších iných aktivít.

Aj preto úzko spolupracujeme s licencovaným medicínskym centrom AXIS, ktoré poskytuje 
špičkovú neurorehabilitáciu pre pacientov zo Slovenska, okolitých krajín ale aj z mnohých ďalších 
regiónov Európy a Ázie.



VÝZNAMNÉ PROJEKTY 
S PARTNERMI 
Partnerské projekty sú zdrojom 昀椀nančných prostriedkov adresovaných konkrétnym pacientom. 
Ide o dary a príspevky od 昀椀riem a partnerských nadácii. Vďaka spoločnej snahe vieme pomáhať 
viac a zabezpečiť tak zdravotne postihnutým a znevýhodneným pacientom, ako aj pacientom po 
ťažkých úrazoch či chorobách potrebu rehabilitovať. A takto potom spolu pomáhame!

Našimi najvýznamnejšími partnermi v roku 2022 boli spoločnosť AXIS Rehab s.r.o., Nadácia Jána 
Korca a Nadácia ZSE. Spoločne sa nám podarilo odrehabilitovať niekoľko desiatok pacientov zo 
Slovenskej republiky.

AXIS Rehab s.r.o. – výška grantu 50.000 €

Projekty:

Nadácia Jána Korca – výška daru 1.000 €
Projekt: Poradňa pre rizikové deti

Nadácia ZSE – výška grantu 1.400 €
Projekt: Piuding pána Wintera (realizovaný 1. mája 2024)

• Začnime spolu 2023
• With us not for us 2023
• Rizikové dieťa 2023
• Pokračujme spolu 2023
• Paresis 2023
• Poradňa pre rizikové deti 2023



V roku 2023 sme požiadali Ministerstvo vnútra SR o pokračovanie verejnej zbierky pod názvom 
Nadácia AXIS - spolu pomáhame II., ktorý bol a bude použitý na celkové alebo čiastočné krytie 
liečebných nákladov v rehabilitačnom centre AXIS Medical v Piešťanoch.

Verejná zbierka je vykonávaná týmto spôsobom:

V minulom roku sa nám podarilo vyzbierať spolu všetkými spôsobmi 19.631,50 €. 

VEREJNÉ  
ZBIERKY

1. zasielaním peňažných príspevkov na transparentný účet vedený vo VÚB banke, a.s.
2. zbieraním do stacionárnych pokladničiek,
3. predajom predmetov, pričom výška príspevku z ich predaja bude minimálne 50%                         

z ceny predmetu,
4. predajom vstupeniek na kultúrne podujatia, športové podujatia a iné verejné podujatia 

usporadúvané na získanie príspevkov na rehabilitáciu v rehabilitačnom centre AXIS Medical, 
pričom výška príspevku z ich predaja bude minimálne 50% z ich ceny. 



NAŠI 
PARTNERI
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NAJDÔLEŽITEJŠIE 
AKTIVITY V ROKU 2023
Začiatok roka 2023 bol poznamenaný vstupom do asignácie 2% z dane z príjmu v prospech 
Nadácie AXIS, čomu predchádzalo množstvo administratívnych úkonov:

» október 2022 – registrácia do zoznamu prijímateľov
» XI.-XII. 2022 – príprava kampane na 2%
» Príprava materiálov na zber 2% pre členov Komunity AXIS
» Spustenie kampane na asignáciu v prospech našej nadácie

Grantové programy Nadácie AXIS:

Pripravili sme ďalší ročník programov v spolupráci s rehabilitačným centrom AXIS
» Začnime spolu 2023 – projekt pre úplne nových pacientov
» With us not for us 2023 – projekt pre pacientov s Downovým syndrómom
» Rizikové dieťa 2023 – projekt pre rizikové deti
» Pokračujme spolu 2023 – projekt pre dlhoročných pacientov
» Paresis 2023 – projekt pre pacientov s diagnózou Paréza plexus brachialis
» Poradňa pre rizikové deti 2023 – projekt pre najmenších pacientov vo veku 4 týždňov až 18 

mesiacov

Charitatívne aktivity, ktoré sme pripravili:

» Veľkonočný trh Nadácie AXIS
» Tanečný maratón Nadácie AXIS 
» Charitatívny bazár Nadácie AXIS

» Verejná zbierka Nadácia AXIS – spolu pomáhame I. – pokračovanie a vyhodnotenie
» Verejná zbierka Nadácia AXIS – spolu pomáhame II. – podanie žiadosti a pokračovanie

Zúčastnili sme sa tiež niekoľkých partnerských podujatí:
» Misia - osobnosti kuriérmi / podporený jeden pacient
» Slovak Floorball Cup / podporený jeden nový pacient
» Mama a ocko roka 2023 / podporený jeden pacient
» Beh neporazených 2023 / podporený jeden nový pacient



CIELE ČINNOSTI 
NA ROK 2024
Asignácia 2%

• Spustiť proces asignácie 2% za rok 2024
• Sprocesovať kampaň venovanú asignácii 2% z dane z príjmu v prospech nadácie

Projekty
• Pokračovať vo vlastných projektoch:

* Začnime spolu 2024
* Pokračujme spolu 2024
* Poradňa pre rizikové deti 2024 – tri kolá projektu vo februári, júni a novembri
* Paresis 2024 

Charitatívne aktivity

• Pokračovať vo vlastných projektoch:
* Charitatívny bazár Nadácie AXIS

* Tanečný maratón Nadácie AXIS
• Založiť tradíciu nových charitatívnych podujatí

* Charitatívny piknik Puding pána Wintera

Verejné zbierky
• Ukončiť verejnú zbierku nadácie Nadácia AXIS – spolu pomáhame II.
• Vyhodnotiť verejnú zbierku nadácie Nadácia AXIS - spolu pomáhame II.
• Obnoviť verejnú zbierku nadácie aj pre rok 2024 - Nadácia AXIS – spolu pomáhame III.

Iné aktivity

• Osloviť nových donorov, ktorí by sa stali partnermi našich projektov, či už charitatívnych alebo 
rehabilitačných. 
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ZMENY V ZLOŽENÍ ORGÁNOV 
NEZISKOVEJ ORGANIZÁCIE
V roku 2023 došlo k zmene v zložení orgánov neziskovej organizácie, svoje pôsobenie 
v správnej rade ukončila PaedDr. Zuzana Šmachová a novým členom správnej rady sa stala 
Mgr. Anita Hermanová. 
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PREHĽAD O DARCOCH, 
KTORÝCH DARY PREVÝŠILI 
331,- EUR

PRÁVNICKÉ OSOBY

AXIS Rehab s. r. o.  10 000 € 

AXIS Rehab s. r. o.  20 000 € 

AXIS Rehab s. r. o.  20 000 € 

DS Systems, s.r.o.  1 650 € 

SKH plastic, spol. s r.o.  2 800 € 

ISTA CESKA REPUBLIKA S.R.O.  640 € 

NADACIA JANA KORCA  1 000 € 

Nadácia ZSE  1 400 € 

FYZICKÉ OSOBY

Marta Glovnova 500 € 

KMETO JURAJ  1 500 € 

Marta Glovnova 500 € 



KOHO SME PODPORILI 
V ROKU 2023
Okrem mnohých iných sme v roku 2023 podporili aj týchto členov Komunity AXIS.

DOMINIKA GERECOVÁ – 
PODPORENÁ ZO SPOLUPRÁCE NA 
PROJEKTE SLOVAK FLORBALL CUP

Dominika je obyčajná mladá slečna, 
z obyčajného mesta. Narodila sa ako 
zdravé bábätko, žiaľ po očkovaní v šiestich 
mesiacoch sa všetko zmenilo. Ostala ležať, 
po rôznych vyšetreniach sa jej zdravotný 

stav uzavrel ako Detská mozgová obrna, 
ku ktorej sa pridružilo mnoho ďalších 
zdravotných problémov. S diagnózou Detská 
mozgová obrna žila do mojich osemnástich 
rokov. V osemnástich rokoch prišla zmena! 
Keďže sa jej zdravotný stav zhoršoval, 
lekári sa snažili zistiť dôvod. Po mnohých 
vyšetreniach vysvitlo, že jej diagnóza nie je 
detská mozgová obrna, ale zistilo sa, že má 
zriedkavé ochorenie génu KMT2B známe 
aj ako Dystónia 28. Tento gén bol objavený 
v roku 2016/17, takže liečba ešte neexistuje. 
Lekári vedia len zmierniť prejavy. Liekmi, 
injekciami a keď prestanú fungovať obe 
možnosti, prichádza na rad hĺbková mozgová 
stimulácia a intenzívna rehabilitácia. Práve 
vďaka pravidelnej rehabilitácii, rehabilitačným 
pobytom a rôznym terapiám dnes Dominika 

chodí, je čiastočne samostatná a čím ďalej 
tým viac napreduje.

LAURA IGNÁCZOVÁ  – PODPORENÁ 
Z PROJEKTU PORADŇA PRE RIZIKOVÉ 
DETI

Laurika sa narodila v 26 týždni tehotenstva. 
Vážila len 920g a merala 33cm. Bola bábätko 
do dlane. Na tretí deň po narodení ju 
museli resuscitovať a tam to všetko začalo, 
nekonečná cesta. Pri resuscitácii nastala 
hypoxia mozgu a tá spôsobila epilepsiu, 
oneskorený psychomotorický vývoj a ďalšie 
komplikácie. K tomu sa priradila ešte 
sepsa a kopec ďalších komplikácií. Domov 
k rodičom sa dostala až po 148 dňoch, kedy 
prišiel deň ,,D“, kedy si ju mamka s tatinkom 
konečne priniesli domov. Tam však 
nekonečná cesta ale neskončila a Laurika 
musela začať na sebe pracovať, aby mohla 
napredovať, no ide to zatiaľ veľmi pomaličky. 
Laurika je veľmi šikovné a usmievavé 
dievčatko, ale potrebuje veľmi veľa cvičiť, 
aby napredovala a aby sa konečne začala 
plaziť, štvornožkovať, sedieť a chodiť ako jej 
rovesníci.
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stav uzavrel ako Detská mozgová obrna, 
ku ktorej sa pridružilo mnoho ďalších 
zdravotných problémov. S diagnózou Detská 
mozgová obrna žila do mojich osemnástich 
rokov. V osemnástich rokoch prišla zmena! 
Keďže sa jej zdravotný stav zhoršoval, 
lekári sa snažili zistiť dôvod. Po mnohých 
vyšetreniach vysvitlo, že jej diagnóza nie je 
detská mozgová obrna, ale zistilo sa, že má 
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TIMOTEJ ZÁHORSKÝ  – PODPORENÝ 
Z PROJEKTU PARESIS 2023

Timotej Záhorský je vždy usmiaty 5-ročný 
chlapček. Jeho príchod na svet, žiaľ, 
nebol jednoduchý a počas pôrodu prišli 
komplikácie, kde boli vytrhnuté nervy 
z chrbtice, konkrétne z miechy, ktoré ovládajú 
celú hornú končatinu. Celý život sa s ním 
ponesie diagnóza pareza plexus brachialis, 
kompletné ochrnutie pravej ručičky. Timko od 
10. dňa svojho života veľa cvičí, rehabilituje, 
pláva, absolvuje kupeľné a RHB liečenia.  
Ako 3,5-mesačný absolvoval prvú operáciu 
v Prahe – FN Kráľovské Vinohrady, kde mu 
vykonali kompletnú rekonštrukciu zapojenia 
nervov za pomoci štepov, ktoré mu odobrali 
z nožičky. V októbri 2020 absolvoval operáciu 
vo Viedni v Millesi Center, kde vykonali 
prenos šliach bicepsu na pronáciu predlaktia. 
Táto operácia pomohla Timotejkovi ohnutím 
v lakti. Ďaľšiu operáciu absolvoval tiež na 
tejto klinike v apríli 2021. Operáciou sa 
zlepšilo spevnenie zápästia. Ruka je veľmi 
slabá, nedokáže predpažiť, upažiť, dvihnúť 
nad hlavu a tiež žial bez úchopu. Intenzívna 
rehabilitácia mu pomáha, aby sa ručička 
nezhoršovala a po operácii začala jej hybnosť 
zlepšovať. 

ANDREJ KALIVODA   – PODPORENÝ 
Z TANEČNÉHO MARATÓNU NADÁCIE 
AXIS

Andrejko sa narodil s diagnózou 
Hydrocefalus. Táto diagnóza však nebola 
jediná. Ďalšou diagnózou, s ktorou bojuje 
je spastická tetraplegická DMO (detská 
mozgová obrna). Vďaka šiestim operáciám, 
keď mu už ako novorodencovi museli 
operovať hlavičku a zaviedli mu tzv. shunt. 
V roku 2014 bola Andrejkovi zavedená 
baklofenová pumpa, ktorú mu však museli 
v roku 2022 vymeniť, pretože prestala 
fungovať. Po výmene pumpy mu ju bohužiaľ 
museli vybrať, nakoľko Andrejkove telo ju 
neprijalo. Momentálne je teda Andrejko bez 
pumpy. V júni 2020 absolvoval operačný 
zákrok ULZIBAT. Andrejkov momentálny 
stav by sa dal popísať asi takto – vie 
používať pravú ruku, vie sa trochu plaziť, 
vôbec nevie chodiť, a je stále plienkovaný. 
Andrejko žije už od roku 2019 so svojou 
krstnou mamou, ktorá bola ustanovená 
jeho zákonným zástupcom určený súdom. 
V náhradnej starostlivosti žijú so Zuzkou 
aj Andrejkove dve sestry, 19-ročná Natália 
a 10-ročná Monika. Zuzka sa okrem toho 
stará o svoje vlastné dieťa, 19-ročného syna. 
Zuzka sa o nich stará sama, jej mamička jej 
pomáha s Andrejkom, kým je ona v práci. 
K zlepšeniu zdravotného stavu potrebuje 
Andrej pravidelne absolvovať intenzívnu 
beurorehabilitáciu.
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ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA A ZHODNOTENIE 
ZÁKLADNÝCH ÚDAJOV V NEJ OBSIAHNUTÝCH

VÝROK AUDÍTORA K ROČNEJ ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE

FINANČNÁ SPRÁVA
ZA ROK 2023

V súlade s § 4 ods. 2 zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v platnom znení  Nadácia AXIS,  
Trnavská cesta 177/82, 821 01 Bratislava-Ružinov účtuje v sústave podvojného účtovníctva. 
Účtovná závierka je výsledným produktom účtovnej uzávierky. 
Účtovná závierka predstavuje sústavu  výstupných informácií z bežného účtovníctva. Na základe 
účtovnej závierky, Nadácia AXIS zostavuje Súvahu, Výkaz ziskov a strát a Poznámky.

Vzhľadom na skutočnosť, že dotácie zo štátneho rozpočtu, z rozpočtu štátneho fondu a z 
rozpočtu obce prekročili v roku 2023 sumu 33 193 eur a príjmy z verejných prostriedkov a podielov 
zaplatenej dane za rok 2023 presiahli sumu 200 000 eur, audit v súlade s § 34 ods. 3 Zákona o 
nadáciách vykonaný bol.
Správa nezávislého audítora tvorí Prílohu č. 1.

Z hlavnej nezdaňovanej činnosti boli náklady za rok 2023 vo výške 280 512,38 eur a výnosy 
vo výške 290 568,79 eur. Výsledok hospodárenia bol vo výške + 10.056,41€. O výsledku 
hospodárenia rozhodla Správna rada – preúčtovanie na účet Nevysporiadaný výsledok 
hospodárenia minulých rokov. 

AKTÍVA
Obežný majetok spolu je vo výške 144 733,79 eur:
z toho zásoby sú vo výške 0,00 eur
krátkodobé pohľadávky sú vo výške 102,05 eur
昀椀 nančný majetok je vo výške 144 631,74 eur
Neobežný majetok spolu je vo výške 0,00 eur
Oprávky spolu sú vo výške 0,00 eur
Majetok spolu je vo výške 144 733,79 eur.

PASÍVA
Vlastné zdroje krytia majetku spolu 9 608,06 eur
z toho Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov  -7 086,35 eur
Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie 10 056,41 eur
Základné imanie 6 638,00 eur
Cudzie zdroje spolu 6 786,53 eur
z toho Rezervy 3 197,67 eur
Dlhodobé záväzky 121,16 eur
Záväzky z obchodného styku 39,01 eur
Mzdové záväzky 3 428,69 eur
Výnosy budúcich období 128 339,20 eur
Vlastné zdroje a cudzie zdroje spolu 144 733,79 eur

Účtovná závierka neziskovej účtovnej jednotky v sústave podvojného účtovníctva tvorí Prílohu č. 2

rozpočtu obce prekročili v roku 2023 sumu 33 193 eur a príjmy z verejných prostriedkov a podielov 
zaplatenej dane za rok 2023 presiahli sumu 200 000 eur, audit v súlade s § 34 ods. 3 Zákona o 



PREHĽAD PRÍJMOV ZA ROK 2023  
V ČLENENÍ PODĽA ZDROJOV – HLAVNÁ NEZDAŇOVANÁ ČINNOSŤ:
Tržby za vlastné výkony a tovar 86 658,55 €

Prijaté dary 36 800,00 €

Prijaté príspevky od fyzických osôb 12 647,00 €

Prijaté členské príspevky 1 070,00 €

Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane 152 013,74 €

Prijaté príspevky od iných organizácií 20,00 €

Prijaté príspevky z verejných zbierok 1 359,50 €

SPOLU PRÍJMY 290 568,79 €

PREHĽAD NÁKLADOV ZA ROK 2023  
V ČLENENÍ PODĽA ZDROJOV – HLAVNÁ NEZDAŇOVANÁ ČINNOSŤ:
Spotreba materiálu 2 103,89 €

Predaný tovar 520,30 €

Cestovné 637,17 €

Náklady na reprezentáciu 11,00 €

Ostatné služby 26 225,80 €

Mzdové náklady 31 015,17 €

Zákonné sociálne poistenie a zdrav. poistenie 10 896,88 €

Zákonné sociálne  náklady 1 233,53 €

Ostatné dane a poplatky 10,00 €

Iné ostatné náklady-bankové poplatky 505,35 €

Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 54 714,35 €

Poskytnuté príspevky z podielu zaplat. dane 152 013,74 €

Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 625,20 €

SPOLU PRÍJMY 280 512,38 €

PREHĽAD TVORBY NADAČNÉHO FONDU ZA ROK 2023:

Počiatočný stav nadačného fondu k 01.01. 31 293,02 €

Tvorba nadačného fondu 0,00 €

Čerpanie nadačného fondu 31 293,02 €

Zostatok nadačného fondu k 31.12. 0,00 €

Prostriedky nadačného fondu boli čerpané výlučne na rehabilitačné, regeneračné a ubytovacie služby. 
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